

菏泽10天连发4起溺水事故

生命难以承受溺水之痛,溺水已成儿童头号杀手

1 五男孩河边洗澡 两人不慎溺水身亡

时间:6月1日傍晚 地点:郓城县隋官屯镇代海村附近的小河

6月1日,本是孩子们快乐过节的日子,郓城县隋官屯镇代海村附近的小河边却传来孩子的呼救声。5个男孩在河边洗澡时,有3人不慎落入河中,其中两名10岁男孩不幸溺水身亡。

2日上午,郓城县隋官屯镇代海村村

民拨打本报6330000热线反映,6月1日晚,村民代建龙从田间回家,路过河边时,听到几个孩子在河边大声呼救,说有3个孩子落水了,50多岁的代建龙立刻跳入河中救人。因为只有他一个人,所以只能一个一个将孩子带上岸。大约过了几

十分钟,3个孩子被全部救上岸。经抢救,一名男孩被成功抢救过来,但其他两名孩子没能醒过来。

据村民介绍,村南头的这条小河叫黑林沟,有四五米深,孩子们正是在这条河边洗澡时溺水的。(见习记者 马骉)



**溺水
成儿童第一杀手**

炎炎夏季,是中小学生溺水事故的高发期。进入6月份以来,菏泽各地连续发生多起中小学生溺水身亡的悲剧,令人扼腕叹息,“让孩子们安全度夏”已成为全社会一个严肃而沉重的话题。

希望这几起血的教训能够引起孩子们、家长和全社会的警觉,让悲剧不再重演。

2 村头水坑洗澡溺亡 事发后4天被打捞

时间:6月6日中午 地点:巨野县永丰办事处新庄村栗庄村东水坑

6日中午,巨野一男孩在村头大坑洗澡时溺水。由于溺水时间过长,打捞上来时这名男孩已经死亡。

10日19时15分,巨野县公安局110指挥中心接群众报警,在永丰办事处新庄村栗

庄东坑内有一小孩洗澡时溺水,请帮助救出。接警后,巨野县公安局南城派出所所长王坤带领10名民警赶到现场,后和在场的群众一起将溺水者捞上岸,由于溺水时间过长,这名男孩已经死亡。

3 小伙人工湖内溺水 民警5小时将其捞出

时间:6月10日下午 地点:巨野县洙水河公园人工湖

10日17时41分,巨野县公安局110指挥中心接求助电话称,该县洙水河公园人工湖内有一少年游泳时不慎溺水。接警后,民警迅速达到现场。判定落水区域后,民警、消防员和当地村民下水打捞,由于该

人工湖内深浅不一情况复杂,40分钟后搜救未果。此时,救援民警调整了搜救方案,启动照明车,借来机动船,配合有水上作业经验的群众携带工具进行搜寻。

22时20分许,一名搜救人员突然喊

了一声“找到了!”,随后四名搜救人员扎进水中,在大伙的共同努力下,22时26分终将落水者打捞了出来。由于落水时间长,经确定该少年已经死亡。(见习记者

李德领 通讯员 魏衍军)

2007年初,教育部就2006年全国中小学安全事故总体形势发布分析报告。

这份报告指出,在

多种事故导致我国儿童各种各样的非正常死亡中,溺水占31.25%,交通事故占19.64%,斗殴占10.71%,校园伤害占14.29%,学生踩踏事故占1.79%,自杀占5.36%,自然灾害占9.82%,其他意外事故占3.57%。

4 16岁少年清晨落水 消防提醒勿下河游泳

时间:6月11日早8时 地点:菏泽市区八一桥附近的赵王河

6月11日上午8时26分,菏泽市消防支队特勤中队接到报警称,八一路与天香路交叉口处,一名男子落水,特勤中队迅速出动8名消防员赶到现场。

“我们赶到现场的时候,那名少年已

经落水30多分钟了。”出警的消防员说。上午9点40分,落水近2个小时的少年被打捞上来,但已离开人世。据参加救援的消防员介绍,落水少年今年16岁。现

场市民称,当时两个人正在河边游泳。

消防部门提醒市民,常有年轻人下河取凉,但河中水深,且长有水草,最好不要去河中游泳。

(见习记者 周千清 崔如坤 通讯员 孙魏)



○马上点评

别让孩子溺水悲剧再发生

文/张继业

10天,4起溺水事故,5个活生生的孩子离开人世。

每次听到学生溺水事件的时候,我们总是为此惋惜。暑假将至,不免让全社会又绷紧了安全这根弦。那么我们该如何筑起学生暑期的“安全门”呢?

如果学校的安全教育能够到位,如果家长能腾出更多时间来照看他们,如果孩子们对“危险的乐园”有所警觉,如果……或许能避免悲剧的发生。但是太多的如果已然唤不回逝去的如花生命,我们与其在哭声之后痛定思痛、亡羊补牢,不如提早防范,给孩子们创造一个优良、欢乐、安全的游乐环境。

教育部部长袁贵仁曾提到,学生生命不保,何谈教育?这就要求学校等有关部门,在暑假安全教育上做好工作,在加强安全教育的同时,要制定一些具体措施,防患于未然。

政府有关部门要对相关水库、河道、坑塘等场所加强安全检查,该警示的张贴警示牌,发现危险漏洞及时整改。

家长要把孩子假期的安全放在首位,暑期天热,外出活动时不要让孩子随意涉水,不要到有水的危险地方玩耍;劝阻孩子要远离深水,更不要在没有家长陪同情况下在深水处游泳。

孩子们也要有必要的防范意识,要多学些必要的游泳安全知识,发现溺水儿童如何呼救、如何施救,当面对危险时不要惊慌失措、要沉着应对。

当安全这沉重的话题因为孩子们的溺亡摆到我们面前,我们的行动已经滞后了。从当下起,从各人各单位能够做到的事情做起,办法总是比困难多。我们希望,孩子溺水的悲剧不再发生。

○知识链接 孩子溺水的抢救方法

每年夏天都是儿童溺水事故的高发期,尤其是农村,下河洗澡的孩子较多,医院每年都会收治很多溺水儿童。一方面孩子要树立安全意识,另一方面市民、家长要学习一些溺水后的抢救方法,可以大大提高溺水儿童抢救成功率。

人溺水后,水、泥沙、杂草等会堵塞呼吸道,并且喉、气管、支气管会产生反射性痉挛而导致窒息,这是引起溺水者死亡的主要原因。

因此,将溺水者救上岸后,应立刻撬开牙齿,清除口腔和鼻腔内杂物,倒出溺水者呼吸道内积水等。

抢救者可采取单跪式,将溺水者腹部置于大腿上,背向上,头足下垂,不时颠颤或压背抬胸。对有心跳无呼吸者应采取俯卧压背法以排出肺内积液。急救者双下肢跨跪在溺水者大腿两侧,如溺水者心跳已停止,应进行口对口人工呼吸。若呼吸心跳均已停止,应在口对口人工呼吸的同时做胸外心脏按压。

溺水者经现场急救处理,在呼吸心跳恢复后,立即送往附近医院。在送医院途中,仍需不停地对溺水者作人工呼吸和心脏按压,以便于医生抢救。